



# PennState

## School of International Affairs

### अंतर्राष्ट्रीय मामलों के पेन स्टेट स्कूल में आपका स्वागत है

प्रौद्योगिकी और सार्वभौमिकता से बदलते समाज को नया रास्ता दिखाने के लिये आज विश्व को अभिनव नेताओं की जरूरत है। पेन स्टेट स्कूल ऑफ इंटरनेशनल अफेयर्स (एस.आय.ए.) अगली पीढ़ी के नेताओं को तैयार करने और शिक्षा प्रदान करने में अत्यधिक सक्षम है। हम एक अत्यधिक अंतर-विषयक और लचीला कार्यक्रम प्रदान करते हैं जिसमें आप पूरे पेन स्टेट विश्वविद्यालय (पी.एस.यू.) से अध्ययन चुन कर अपनी मास्टर्स डिग्री अपने हितों और लक्ष्यों के अनुसार डिज़ाइन कर सकते हैं।

आपकी शिक्षा के लिए यहाँ के अनुभवी शिक्षकों में दो भूतपूर्व अमरीकी राजदूत, दो भूतपूर्व अमरीकी नौसेना एडमिरल, एक भूतपूर्व सी.आई.ए. एनालिस्ट और नेशनल सिक्योरिटी कौंसिल मेंबर, एक भूतपूर्व संयुक्त राष्ट्र और अफ्रीकन यूनियन कानूनी सलाहकार, एक विश्व बैंक आर्थिक सलाहकार और कई अंतर्राष्ट्रीय मामलों के प्रमुख विद्वान शामिल हैं।

यहाँ आपके पास अत्याधुनिक लुइस काट्ज़ बिल्डिंग में सीखने का अवसर होगा जिसमें दुनिया भर में आभासी शिक्षा और उन्नत दूरस्थ शिक्षा प्रदान करने की तकनीक उपलब्ध है। हमारी कक्षाएं व्यावहारिक व क्रियाशील सीख पर जोर देती हैं जिसमें अमरीकी आर्मी वॉर कॉलेज के साथ स्कूल व्यापक कूट-नीतिक अनुकरण शामिल है। यहाँ आप प्रत्येक वर्ष लगभग 100 विशेष कार्यक्रमों और अतिथि वक्ताओं के साथ अंतरराष्ट्रीय मामलों की दुनिया का अनुभव करेंगे, साथ ही

वाशिंगटन डी.सी., न्यूयॉर्क शहर, फिलाडेल्फिया और पिट्सबर्ग में व्यवसाय विवरण यात्राएं भी करेंगे। कई छात्र अपनी मास्टर्स डिग्री का एक छमाही विदेश में पूरा करते हैं। लॉ स्कूल के साथ स्थित होने के कारण, पूरे अमरीका में सिर्फ एक यही अंतरराष्ट्रीय मामलों का प्रोग्राम है जिसमें अंतरराष्ट्रीय मामलों को लॉ के साथ जोड़ कर आप एक सम्मिलित जे.डी./एम्.आयी.ए. डिग्री प्राप्त कर सकते हैं।

अंतर्राष्ट्रीय मामलों के पेन स्टेट स्कूल के साथ जुड़ते ही आप एक 658,000 मजबूत समुदाय जो की दुनिया का सबसे बड़ा पूर्व-छात्र नेटवर्क है का हिस्सा बन जाते हैं। निस्संदेह, यह नेटवर्क, जिसका फैलाव विश्व भर में है, आपके करियर में वृद्धि लाने में अत्यंत लाभदायक साबित होगा। एम्.आयी.ए. से उपाधि प्राप्ति के एक वर्ष के भीतर 95 प्रतिशत स्नातक सरकारी, गैर-सरकारी संगठन (एन.जी.ओ.), अंतर-सरकारी संगठन (आयी.जी.ओ.), तथा निजी उद्योग में व्यवसाय पाने में सफल रहते हैं।

पेन स्टेट विश्वविद्यालय का यूनिवर्सिटी पार्क कैम्पस दुनिया के प्रमुख अनुसंधान संस्थानों में होने के नाते न केवल आपको असाधारण शोध साधन प्रदान करता है बल्कि आप यहाँ वैश्विक विविधता भी अनुभव करेंगे। पेन स्टेट स्कूल ऑफ इंटरनेशनल अफेयर्स और पेन स्टेट विश्वविद्यालय के हमारे समुदाय के साथ जुड़ने के लिए हम आपको आमंत्रित करते हैं।

भवदीय,

हरि एम्. औसोफ्स्की

डीन

स्कॉट सिगमंड गार्टनर, पी. एच. डी.

डायरेक्टर